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üz általános helyzet változatlan
__ _ Év'.

Vt/.ra
Az orosz front egyes helyein csak tüzérharcok voltak — Á németek 
támadnak a Ohampagneban - A törökök sikerei a Dardanellákban

az angol-francia flotta fölött
Az osztrák-magyar és a német vezérkar 

mai jelentései egybehangzóan változatlannak 
mondják a helyzetet az oroszok elleni hábo­
rúban. Az egész ezer kilométeres keleti fron­
ton csak némely helyen zavarta meg az egy 
hét óta tartó nyugalmat rövid ideig tartó 
ágyú-párbaj, vagy kisebb gyalogsági csete­
paté, amely ütközetnek a szó katonai értel­
mében éppenséggel nem mondható. Magát a 
kárpáti arcvonalat tekintve, ez a hosszabb 
idő óta tartó mozdulatlanság bizonyítja leg­
ékesebben, milyen súlyos csapást mérteik a 
magyar határt védelmező csapataink az el­
lenségre, amely minden nagyobb akcióra kép­
telen lett. A jövőt illetőleg, am kor vége sza­
kad a mostani csendnek, teljes nyugalommal 
lehetünk. Tegnap az orosz áradatot föltartóz­
tató s a kolosszusnak oly súlyos sebeket 
osztó hadseregünk egyik vezére, Szurmay 
altábornagy, ma pedig egy másik vezető ka­
tonai személyiség küldi bizakodást keltő sza­
vait a polgári társadalomnak s a vezérek ki­
jelentéseire joggal építhetünk.

A nyugati hadszíntér újabb eseményei a 
harmadik francia offenziva veszteségekkel és 
kudarcokkal teljes befejezését mint igen kö- 
zetfckvő tényt Ígérik. A francia támadások a 
veuvrei síkon egyre ritkábbak, úgyszintén a 
Vogczekben is, amellett egyetlen lépéssel 
sem közelítik meg céljukat. Viszont a néme­
tek, miután a leghatásosabban verték vissza 
a francia előretörési kísérleteket, a Cham­
pagnebau, a Mosel keleti partján és a Vogé- 
zekben maguk mentek át támadásba és több 
fontos hadállást vettek el a franciáktól, Egy 
általános német offeriziváról a nyugati fron­
ton bizonyára korai volna még beszélni, de 
az angoloknak Belgium délnyugati sarkában 
szenvedett veresége s a francia offen zivának 
az arcvonal északkeleti részén való letörése 
mindenesetre olyan nagyértékii német sike 
vek, melyek a nyugati háború sorsát érzéke­
nyen befolyásolják.

A törökök háborúi az entente újabb ku 
darcait érlelték meg. Áll ez a Dardanellák 
ostromára éppen úgy, mint a kaukázusi had­
színtérre. A török főhadiszállás mai jelen­
tése részletesen beszámol azokról a veszte­
ségekről, melyeket az angol-francia flotta a

tengerszoros bejáratánál kezdett felderítő 
operációi közben szenvedett és megemlékezik 
a kaukázusi határharcokról, melyek az oro­
szok visszavetésével végződtek. E jelentéssel 
egyidejűleg érkezett az az orosz hivatalos 
kommüniké, mely elismeri a törököknek Per­
zsiában elért sikereit, mint amelyek- az orosz 
haderőt Tebrisz tartományból való kivonu­
lásra késztették.

Mai távirataink a bábom eseményeiről 
itt következnek.

Höfer jelentése
Budapest, április 20. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) Hivatalos jelentés a főhadi­
szállásról.

Az általános helyzet teljesen változatlan 
az egész arcvonalon.
Egyes helyeken tüzérségi harcok voltak.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

„Nagyon jól állunk“
Nagyberezna, április 20. Egy vezető ka­

tonai személyiség a következő kijelentéseket 
tette a harctéri helyzetről a P. I.l. itt tartóz­
kodó tudósítója előtt:

— Részleteket természetesen nem sza­
bad cs nem lehet közölnöm, de általánosság­
ban ma már mondhatom, hogy jól, nagyon 
jól állunk. A legszebb reményekkel nézhetünk 
a jövő elé. Ne mosolyogjon gesztusaimon; a 
napsugarakra mutatok, melyek az ablakon 
bevetődnek, mert ez is valami. A nap nagyon 
sokat tesz. Az oroszoknak nehéz telük volt 
és most rossz diósaik vannak, mig mi bevet­
tük az oroszok jó hadállásait. Minden nagyon 
jól megy. Nyugodtan megírhatja, hogy min­
den aggodalom alaptalan. Teljes nyugalom­
mal, bizakodással és jogos várakozással te­
kintünk a jövő elé.

Mulatás után ágyúzás
Eperjes, április 20. (M—g.) A Tapoly 

völgyében, a Karima fölötti erdőben levő lö­
vészárokban az orosz katonák zene mellett 
mulattak és átkiabáltak a mi csapatainkhoz:

— Mulassatok ti is, magyarok!
Egy óra múlva vége lett a mulatósnak és

ágyazás kezdődött. Janik László huszárfő­
hadnagy, aki nemrég szökött meg az oroszok 
hadifogságából, repülőgépről bombákat do­
bott le az oroszok állásaira.

Harcok
a bukovinai határon

Bukarest, április 20. (Magyar Távirati 
Iroda.) Az itteni lapok haditudósítói jelentik 
Mamornicüból, hogy a Zarin—Bóján—Ma­
hala fronton április 18-án éjjel heves harcok 
fejlődtek ki. A csata reflektorok és rakéták 
borzalmasan nagyszerű világítása mellett 
folyt.

A német jelentés
Berlin, április 20. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a keleti hadszíntérről:

Keleten a helyzet változatlan.

Komán agitáció
Oroszország ellen

Bármely idegen pénzt, német Márkát, orosz 
Rubelt stb. a mindenkori legmagasabb napi 
áron vásárol a ■=

Bukarest, április 20. A bukaresti Scara- 
ban Z. C. Arbare neves iró heves hangú cik­
ket közöl Románia magatartásáról. A cikk 
erős szavakkal ostorozza a románokat eddigi 
tétovázásukért és egyenesen felzudul: „Gya­
lázat mireánk, hogy ezt tovább tiirjiik. Orosz­
országgal sohase mehetünk egy utón." Rész­
ieteket közöl az oroszok kegyetlenségéről és 
a megbotránkozás füti sorait. A cikkből a 
következő részletet közöljük:

„Itt, három lépésnyire tőlünk, hallatlan 
borzalmak történtek" — Írja Sadovenau Mi­
hály csodás lelkit Írónk. Bukovinában, román 
főidőn a kozák hordák falvakat és városokat 
égettek le, pusztítottak, férfiakat akasztottak 
föl, hitveseket cs leányokat becstelen i tettek 
meg. Tiltakoztunk-e e gazságok ellen? Hiv- 
tunk-e össze mentingeket, tartottunk-e nép- 
gyűléseket, hogy megbélyegezzük a cár 
muszkái áltat elkövetett aljas és undorító vad­
ságokat? Egy szó sem jött ki a szánkon. — 
Gyalázat mireánk!

Íme, igv beszélt kitűnő Írónk, Sadoveanu 
egy bukovinai földművessel:

— Természetesen fölégették gazdaságo­
dat, levágták jószágaidat.

áll Iáik és tlffiiSTT.
PIAC-UTCA 59. (Steinfeld-h&z.)
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A férfi földre szegzett eszemmel sóhaj­
tott föl:

— Nem, — kiáltott föl — ez hagyján. Az 
erdőben van még fa, a barom arra való, hogy 
az ember megegye, ha éhes. Azonban nagy 
gyalázat ért minkét, uram. Hisz tán mi is 
emberek vagyunk és nem barmok. Hozzám 
csakúgy, mint másokhoz, eljöttek a cár ka­
tonái . . . Voltak hárman, voltak heten . . . 
Tudom is én már. Feleségemet a gyermekeim 
előtt gyalázták meg, a gyönge leányt a szü­
lők előtt, megkötöztek, lóca alá dobtak, hogy 
ne lássam szégyenemet és ne tehessek sem­
mit, hogy megmérgezzem magam, hogy meg­
haljak, hogy ne éljek, mint az emberek leg- 
hitványabbja.

E sorok olvastán szivünk dobog, fejünk 
kigyul, halántékunkban lüktet a vér . . . és 
kezünk a falon függő revolver után nyúl . . . 
Es még mindig akadnak oly elvetemült ro­
mán politikusok, akik szemérmetlen módon 
magukat nacionalistáknak merik nevezni s a 
kik azt akarják, hogy arra vegyenek rá min­
ket, hogy a gazember muszkákkal, akik meg­
gyalázták, megbecstelenitették nemzetünket, 
hogy e fenevud néppel együtt csináljuk meg 
a nagy Romániát! Gyalázat mireánk!"

A németek sikerei 
a francia harctéren

Berlin, április 20. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti 
a nyugati hadszíntérről:

A Champagneban árkász - támadásunk 
előrejutott.

Az Argonneokban a franciáknak Le Four 
de Paristól északra ellenünk intézett táma­
dása meghiúsult.

A Maas és a Mosel közt a tüzérségi harc 
csak egyes helyeken volt élénk. Flireynél a 
franciáknak egy támadása tüzelésünkben ösz- 
szeomlott.

Croix des Cannes táján csapataink né­
hány erődház felrobbantása után behatoltak 
az ellenséges hadállásba és nagy vesztesége­
ket okoztak az ellenségnek.

Az Avricourttól nyugatra vívott előőrsi 
ütközetben EmbermeuiI falut, miután ideigle­
nesen kiürítettük, rohammal visszafoglaltuk.

A Vogézekben a Schillacker magaslato­
kon, Metzeraltól északnyugatra, a franciák­
nak egy támadása a frlancia alpesi vadászok 
súlyos veszteségei mellett kudarcot vallott. 
A Hartmannsweilerkof csúcsára előretörve, 
az északkeleti lejtőn néhány száz méternyi 
területet nyertünk.

A háború a tengeren
A „Karlsruhe“ munkában

Hága, április 20. A Reuter-iigynökség je­
lenti Washingtonból: A newyorki Ewening 
Sun szerint a Kronprinz Wilhelm segédcirká- 
ló kapitánya kijelentette, hogy a Karlsruhe 
cirkáló folytatja munkásságát.

Az elsülyesztett görög gőzös
Rotterdam, április 20. A Rotterdamsche 

Courant jellenti: A Hellespontos görög gőzös 
legénységének elbeszéléséből még a követke­
zők állapíthatók meg: Mikor az őrség meg­
pillantotta a buvárhajót, nyomban reá meg­
történt a robbanás, ami egy tömeg fatörme­
léket a magasba röpített. A kapitány, aki a 
hídon állott, megsebesült. Egy másik torpe­
dó, amelyet később lőttek ki, kettészelte a 
gőzöst, amely rögtön elmerült. A hajón nem 
Volt rakomány.

Svájc semlegessége
Berlin, április 20. A Localanzeiger jelenti 

Rómából: Mott a svájci köztársasági elnök a 
Tribuna munkatársával folytatott beszélge­
tésben kijelentette, hogy Olaszország, amely 
tudvalevőén nem irta alá a Svájcra vonatko­
zó 1815-iki semlegesség! szerződést, -mindjárt 
a háború elején tudatta Bernben, hogy Svájc 
semlegességének fentartását szükségesnek 
tartja. Svájc Olaszországnak ezt a kijelen­
tését augusztus 19-én köszönettel tudomásul 
vette. Motta elnök becsületszavát adta arra 
nézve, hogy Németországgal semmiféle ga­
ranciális megállapodás nem jött létre arra az 
esetre, ha Olaszország megszállaná Tessint.

A spanyolok Gibraltárt 
követelik

Madrid, április 20. A félhivatalos Patria 
vezércikkben izgat a mellett, hogy Spanyol- 
ország szállja meg Gibraltárt s ezzel bizto­
sítsa afrikai igényeit. A tolcdoi érsek a szó­
székről hirdette, hogy Spanyolország végre 
eléri régi vágyát: Gibraltárt. A főváros ut­
cáit tüntető tömegek járják be, ennek a jel­
szónak a kiáltozásával:

— El Gibraltárba!

A törökök sikerei 
a Kaukázusban és 
a Dardanelláknál

Konstantinápoly, április 20. (Miniszterel­
nökség sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelenti:

A kaukázusi fronton Mylos környékén a 
három-négy nap óta a határon folyó harcok 
ránk nézve előnyösen végződtek. Az ellensé­
get a határra visszavetettük.

Tegnap egy ellenséges flottilla a Darda­
nellák tengerszoroshoz közeledést kísérelt 
meg. Bizonyosan megállapítható, hogy két 
ellenséges torpedónaszádot tüzelésünk elta­
lálta, ire a flotta visszavonult.

Egy repülőgépünk felderítő utján Tene- 
dos fölött bombákat dobott az ellenséges ha­
jókra és az ellenség tüzelése dacára sértetle­
nül tért vissza.

A Timur liisszár torpedónaszádunk e hó 
17-én az Aegei-tengeren teljes sikerrel meg­
támadta az angol Manitou szállitógözöst. Az 
angol admiralitás beismeri, hogy e szállitó- 
hajónuk 100 katonája vizbefult. A támadás 
után torpedónaszádunkat angol cirkálók és 
torpedózuzók Chiosig üldözték. — A Timur 
liisszár legénysége levegőbe röpítette a tor­
pedónaszádot, nehogy az ellenség kezébe ke­
rüljön. A legénységet a chiosi hatóságok ba­
rátságosan fogadták.

A többi hadszíntéren nevezetesebb ese­
mény nem történt.

Orosz vereség
Perzsiában

Pétervár, április 20. (Magyar Távirati 
Iroda.) A Pétervári Távirati Ügynökség közli 
a hivatalos jelentést, mely szerint az oroszok 
Tebrisz tartományt az ellenség nagy csapat- 
erősítései miatt kiiiritették.

Venizelost száműzték?
Athén, április 20. (Magyar Távirati Iro­

da.) A lapok azt írták, hogy Konstantin ki­
rály Venizelos miniszterelnököt a legutóbbi 
audiencia alkalmával kiutasította az oroszág 
területéről. A lapokat c hir közlése miatt el­
kobozták.

A mexikói forradalom
Veracruz, április 20. (Magyar Távirati 

Iroda.) Obregon tábornok csapatai megver­
ték Villa fölkelő tábornok seregét. A fölkelő 
sereg vesztesége 14,000 ember, 39 ágyú és 
rengeteg muníció. Villa tábornok megmaradt 
csapataival észak felé menekült.

Ä háborús ülésszak
A képviselőház ülése

A képviselőház ma délelőtt Bcöthv Pál 
elnöklete alatt rövid ülést tartott, amelynek 
napirendjén a legközelebbi tennivalók megál­
lapítása szerepelt. Az ellenzéki képviselő-ka- 
tonak valamennyien civilruhában jelentek 
meg, kivéve Bakonyi Samut, aki főhadnagyi 
ruhában jött el az ülésre, mert nem értesült 
képviselőtársainak előzetes magatartásáról.

Beöthy Pál elnök megnyitván az ülést, 
bemutatja Frigyes főherceg hadseregfőpa­
rancsnoknak a képviselőház üdvözletére kül­
dött választáviratát. A főparancsnok köszö­
netét mondott az üdvözlésért, melyet a küzdő 
csapatok tudomására hozott és azzal végezte 
válaszát, hogy a hadsereg az áldásos béke 
bekövetkezéséig teljesíteni fogja köteles­
ségét.

Tisza István gróf miniszterelnök beter­
jeszti az országgyűlési képviselői megbízatá­
sok meghosszabbításáról, továbbá a kivételes 
intézkedésekről alkotott törvény egyes ren­
delkezéseinek kiegészítéséről szóló törvény- 
javaslatokat, továbbá a kormány jelentését 
az ország 1913. évi közállapotairól.

Balogh Jenő igazságügyminiszter beter­
jeszti a kúriai bíráskodás módosításáról, a 
hazaárulók vagyoni felelősségéről, a hadszál- 
litások körül elkövetett visszaélésekről, a 
sajtó-novelláról szóló javaslatokat.

Hazai Samu báró honvédelmi miniszter 
beterjeszti a népfelkelői törvény módosításá­
ról és a magyar népfelkelőknek az osztrák 
seregtestek kiegészítésére való felhasználá­
sáról szóló javaslatokat.

Teleszky János pénzügyminiszter beter­
jeszti a hat havi indiemnitásról, a horvát 
pénzügyi egyezség meghosszabbításáról és a 
Pénzintézeti Központ megalakításáról szóló 
törvényjavaslatokat.

Sándor János belügyminiszter beterjesz­
ti a törvényhatósági választásokról szóló 
törvényjavaslatot.

Beöthy Pál elnök: A beterjesztett tör­
vényjavaslatok a bizottságokhoz utasittatnak. 
Javasolja, hogy a Ház csütörtökön tartsa leg­
közelebbi ülését.

Rakovszky István indítványozza, hogy 
holnap is tartson ülést a Ház, mert holnap 
szerda lévén, interpellációs nap lesz s az el­
lenzék részéről interpellációkat szándékoznak 
előterjeszteni, többek között a külügyminisz­
ter-változás ügyében.

Tisza István gróf miniszterelnök nem el­
lenzi, hogy holnap is tartsanak ülést. Egyéb­
ként kijelenti, hogy nem akarja korlátozni a 
képviselők interpellációs jogait s bármely 
ülésen intézhetnek a kormányhoz interpellá­
ciót.

Rakovszky István visszavonja az indít­
ványát.

Beöthy Pál elnök kijelenti, hogy bármi­
kor engedélyt ad sürgős interpelláció előter­
jesztésére.

Polónyi Géza kérdéseire válaszolva
Tisza István gróf miniszterelnök kijelen­

ti, hogy nem akarja túlságosan siettetni a tör­
vényjavaslatok tárgyalását. A javaslatok na­
pirendre tűzésének sorrendjéről a legközeleb­
bi napokban fog nyilatkozni.

A Ház elhatározta, hogy legközelebbi 
ülését csütörtökön tartja s ezzel az ülés vé­
get ért.

— A debreceni segitő-akció. A katonák 
családjainak segélyezésére adakoztak: Deák 
Irénke 2, Jósa és Jóna 10, ifj. Bariba István 
10, Schön Sándor 50, Somossy László 20 ko­
rona, Borgida Farkas 63, Tóth Remenyik és
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Társai 50, Ullmann Salamon 6.50, Wiener 
Adolf 10, Németli Titusz 5, Györki Sándor 
3, Jósa és Jóna 10, Korona gőzkenyérgyár 
10, Szendrey Béla 1, Trigarszky Emil 5, 
Mészhomokkő téglagyár 2, Somossy László 
10, Gaál Kata 2, 1915. április hó 14-én a Hun­
gáriában tartott katonazenekari hangverseny 
bevétele 100 korona.

A háborúban megvakult katonák részé­
re adakoztak: Szele György 10, Nagy Imré­
nk 5, Debreczeni Világítási Vállalat Klein Ede 
elhunytavai koszorumegváltás címén 20 ko­
rona.

Szeretet-adományokat küldtek a hadse- 
gélyző hivatalba: Weichinger Károly 50 ko­
rona, Debreceni Kereskedelmi Bank 50 ko­
rona, április 14-iki Hungária-hangverseny 
149 korona 60 fillér tiszta bevételéből 49 ko­
rona 60 fillér.

Ferenc Szalvátor főherceg 
Debrecenben

Ferenc Szalvátor főherceg, a katonai 
egészségügyi intézmények vezérfelügyelője, 
aki a felvidéki városokban látogatta meg a 
katonai kórházakat, ma délután Debrecenbe 
érkezett és egy órányi Időt töltött a pálya­
udvaron. Délután 5 óra 23 perckor érkezett 
be az állomásra az a vonat, amelyhez a fő­
herceg külön kocsija volt kapcsolva. Márk 
Endre udvari tanácsos polgármester, a Vö­
rös Kereszt Egyesület ügyvezető elnöke és 
Rostás István rendőrfőkapitány jelentek meg 
az állomáson a főherceg fogadására, aki a 
vonat megállása után nyomban kiszállt a per­
ionra a kíséretében volt négy katonatiszttel.

A főherceg a polgármesterrel kezdett be­
szélgetni. Érdeklődött, hogy most mennyi se­
besült van a debreceni kórházakban, rend­
ben megy-e a kórházak ellátása. — Ezután

Tisza István gróf 
ä pártok föladatairól

Budapesti tudósitónk táviratozza: Az or­
szággyűlési nemzeti munkapárt ma este ér­
tekezletet tartott, melyen a képviselőház elé 
benyújtott törvényjavaslatokat tárgyalták le.

Tisza Isván gróf miniszterelnök bejelen­
tette az értekezletnek, hogy az ellenzék ré­
széről fölvetett eszmét, hogy a törvényjavas­
atokat külön bizottságban együtt tárgyalják, 
az ellenzék elejtette s Így a törvényjavasla­
tokat a rendes szakbizottságokhoz kellett uta­
sítani. Szükségét érzi, — úgymond — hogy 
kifejezésre juttassa a mai időkben szivét-lel- 
két betöltő gondolatokat, de kéri, hogy csak 
a parlamentben tehesse meg nyilatkozatait. — 
Megállapítja, hogy bármilyen nagy ellenté­
tek vannak is a pártok között, a pártok be­
bizonyították, hogy becsületes magyar em­
ber a jelen esetben nem ismer pártszemponto­
kat. A mai nagy kérdések a magyar nemzet 
létkérdései, melyekhez mindenkinek hozzá 
kell szólnia, éppen ezért a parlamentben kell 
tárgyalni azokat. Teljes bizalommal van a 
magyar ellenzék iránt, amely a háború alatt 
hazafiságának olyan lélekemelő tanúbizony­
ságát adta, hogy ha gyakorolja is a kritika 
jogát, ott, ahol nagy nemzeti érdekekről van 

1 szó, velünk együtt fogja teljesíteni hazafias 
kötelességét.

HREK
— Egyházkerületi közgyűlés. A tiszán­

túli református egyházkerület szerdán reg­
gel 9 órakor kezdi meg a tavaszi közgyülé- 

Rostás István rendőrfőkapitányt tüntette ki1 f-l1’ amelynek napirendjén több mint 380
kt-d&Eivei i **•**»,'$: ÄiÄTÄ

elmondta a fonercegnck, hogy újabban orosz lését nem tartotta meg a háború miatt. Ma
foglyok megfigyelő állomása is van Debre­
cenben és ma is két csoport foglyot szállítot­
tak .ide megfigyelés végett.

E közben kezdték elhelyezni a két kór­
házvonatban a sebesült katonákat, akik öt na­
pig a debreceni megfigyelő kórházakban vol­
tak. Ferenc Szalvátor főherceg nyomban a 
kórházvonat sebesültjei közé ment és többe­
ket megszólított közülök, kérdezgette őket, 
hogy milyen sebesülésük van, fájdalmas-e na­
gyon a sebük. Végigjárta mind a két kórház­
vonat kocsijait. Azután meguzsonnázott és 6 
óra 32 perckor tovább utazott Nagyváradra.

Debrsoeenlegnagyobb,lo#elökeH»b mozgója
BBTHAl fÉB. - TOMTOM U-Bl.

BeerdAn — Csütörtökön
április 21-én és 22-én

Nagy kém történet.

TITKOS KÜLDETÉSBEN.
Kémdráma 4 felvonásban.

Tábori posta III.
Vig háborús hirek, vígjáték 2 felv.

Sserelam Játékai. Humoros.
Indiai faklrok. Természeti felvétel.

BlfladAsok kezdete délután 6 őrekor, 
Rendes helyárak. 

Folytatólagos bemenet.

már az egyházkerület számos lelkésze érke­
zett Debrecenbe, hogy részt vegyen a köz­
gyűlésen, amelyen gróf Degenfeld József fő­
gondnok és Baltazár Dezső dr. püspök fog­
nak elnökölni.

— Siket Traján posta- és távirda-iöigaz- 
gató. Budapesti tudósitónk jelenti: A hivata­
los lap egyik legközelebbi száma közölni fog­
ja, hogy a király Siket Traján nagyváradi 
pcsta- és távirda-igazgatót negyven évi 
munkássága során szerzett érdemei megju- 
talmazásátil posta- és távirda-főigazgatóvá 
-nevezte ki. Mint nagyváradi tudósitónk je­
lenti, a kinevezés hire alkalmából Siket Tra- 
jánt máris sokan fölkeresték üdvözletükkel.

— A román királyné életveszélyben. — 
Bukarestből táviratozzak, hogy Mária ki­
rályné tegnap, mikor az állami tébolyda ká­
polnájában látogatást tett, életveszedelemben 
forgott. Egy őrült rárohant a királynéra és 
megölelte. Az ápolók kiszabadították vesze­
delmes helyzetéből a királynét, aki elájult a 
kiállott izgalmaktól.

— Debreczeny Barna dr. előadása. Az
ügyvédi kamara nagytermében ma este nagy 
számú közönség előtt Debreczeny Bar­
na dr. kir. törvényszékünk kiváló tanácsve­
zető bírája tartott előadást a polgári perrend­
tartás perujitási fejezetéről. Tartalmas és él­
vezetes formába öntött előadása bevezetésé­
ben a perjogok gazdasági hatására mutatott 
rá, majd áttért a régi és az u-j perrend feluji- j 
tási rendszerei közti különbség ismertetésé-: 
re. Az uj perrend egységes perorvoslati rend-; 
szerét tudományos és gyakorlati szempon-l 
tokból boncolván, világos képet adott a per-1 
rend e fontos részéről. Finom judiciummal 
mutatott rá a perújítás szélesebb körű lehe­

tőségeire s az ebből folyó praktikus követ­
kezményekre. A közönség nagy figyelemmel 
hallgatta és megtapsolta az illusztris előadót, 
akinek B a 1 á z s Bertalan dr. szövetségi el­
nök köszönte meg a szép és értékes előadást.

— A nagyváradi élelmezési botrány. — 
Strasser Aladárt, a nagyváradi katonai 
kórházak élelmezőjét, akinek az élelmezés 
körül elkövetett bűnös machinációiról a mi­
nap részletesen beszámoltunk, — a temes­
vári hadbíróság fogházába szállították és a 
katonai hatóság a nagyváradi kórházakban 
elhelyezett katonák élelmezésének ellátásá­
val a letartóztatott élelmező feleségét, Stras­
ser Aladárnét bízta meg ideiglenesen, úgy, 
hogy a katonai közegek állandóan és inten­
ziven fogják ellenőrizni az árakat, a felhasz­
nált anyagot, a kiosztást, a könyvelést és 
minden alkalommal csupán az anyag beszer­
zésére szükséges összeget folyósítják neki. 
A nagyváradi rendőrség tovább folytatja a 
nyomozást a bonyodalmas ügyben. A nyo­
mozás során újabban néhány enyhítő mo­
mentum is merült fel Strasser mellett. A ko­
lozsvári rendőrség is folytatja a vizsgálatot 
Strasser Aladár ügyében, aki a kolozsvári 
katonai kórházakat is élelmezte a háború óta. 
Az ottani lapok panaszos levelek alapján 
többször szóvá tették, hogy a sebesült ka­
tonák élelmezése sok kifogás alá esik. Ekkor 
Strasser, akinek kolozsvári vállalatát az ott 
lakó rokona, Strasser József vezette, min­
dent Ígért, azonban az élelmezési dolgok fo­
lyása azután sem változott. Időközben Stras­
ser sok botránnyal terelte magára a figyel­
met. Kezdte azzal, hogy a kolozsvári piacról 
elekszpediált husszállitmányt valósággal be­
csempészte Nagyváradra, hogy fogyasztási 
adót ne kelljen fizetnie. Az élelmezés kor­
rektségét illetően alapos kifogásai voltak a 
temesvári katonai parancsnokságnak is, mert 
a kolozsvári rendőrség tegnap váratlanul 
megjelent Strasser József lakásán, ahol ház­
kutatást tartott, lefoglalta az üzleti könyve­
ket, átkutatta az élelmezési raktárt. Strasser 
József kihallgatása még folyamatban van.

— Uj tábori lelkész. A királv Török Já­
nos hajdudorogi egyházmegyei görög katoli­
kus világi áldozárt a budapesti honvédségi 
hadkiegészítő parancsnokság póttartalékának 
nyilvántartásába tábori lelkészszé nevezte ki.

— Nyári lakást, modernebbet. 2—3 szo­
básat, esetleg bútorozva, mellékhelyiségek­
kel, keresek a Nagyerdőn vagy környékén. 
Ajánlatok „Kerti lakás“ cimen a kiadóhivatal­
ba kéretnek.

Bierflán — Csütörtökön
április 21-én és 22-én

NORDISK FILM!

llDÖB MUZSIKÁM
Dráma 3 felvonásban.

VliVÍZZ 1 FÉMRE
Vígjáték 3 felvonásban.

Előadások kezdete délután 5 órakor. 
Rendes helyápak. 

Folytatólagos bemenet.
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— Megérkezett a városi rizs. A városi 
tanács nemrégen elhatározta, hogy kát vag­
yon rizst vásárol a lakosság részére. Cmmer 
Lipót gazdasági tanácsnok mutatta be a cég 
ajánlatát, mely szerint 26,852 koronáért haj­
landó eladni a városnak a két vaggon rizst. 
A tanács ebből az árból megállapította, hogy 
a rizs kilóját 1 korona 46 fillérért adhatja, 
ugyanakkor, amidőn a kereskedők 1 korona 
80 fillérért adják. A rizs ma megérkezett és 
pár nap múlva megkezdik az árusítását a vá­
rosi zenede épületében levő hatósági boltban.

— öngyilkos főhadnagy. Nagyváradról 
jelenti tudósitónk: Kirch Ferenc főhad­
nagy, a nagyváradi kórházak élelmezési fel­
ügyelője, hétfőn reggel lakásának fürdőszo­
bájában borotvával elvágta az ütőeret a bal­
kezén és délután két órára meghalt. Az ön­
gyilkos főhadnagy, aki családos ember, az 
utóbbi időben feltűnően ideges volt és ez a 
betegsége még jobban fokozódott, amikor a 
katonai hatóság a Strasser-féle élelmezési 
visszaélések ügyében kihallgatta, ámbár a 
megejtett vizsgálat Kirch Ferencre nézve 
semmi kompromittáló momentumot nem szol­
gáltatott s a gyanúnak még az árnyéka sem 
férhetett az ő működéséhez. Az öngyilkosság 
előtti napon a főhadnagy sürgönyt küldött 
Budapestre, amelyben hozzátartozóit hivja 
magához azzal, hogy súlyos beteg.

— Kereskedők, iparosok és munkások 
háborús segélye. A debreceni kereskedelmi­
es iparkamara ma osztotta ki első hóra azo­
kat a segélyeket, melyeket a kamara előter­
jesztésére a miniszterelnökség a hadsegélvző 
hivatal utján a kamara kerületén levő s külön 
segélyre szoruló iparosoknak, kereskedőknek 
és munkásoknak folyósított. Segélyezésben 
részesült ez alkalommal százhetven önálló 
iparos, tiz önálló kereskedő és negyvenöt 
munkás, illetve alkalmazott. A három hóra 
beosztott segélyből első havi segélyként ki­
fizetett a kamara az iparosok részére 4360 
koronát, a kereskedők részére 270 koronát, 
a munkások részére 1395 koronát, összesen 
6025 koronát. A segélykiosztásnál a személy- 
azonosság és tényállás valóságát Harsány! 
rendőrkapitány. Ónodi rendőrbiztos, vala­
mint Dobi ipartestületi megbízott igazolta. 
Ugvanily összeget fog kiosztani a következő 
két hónapra is a kamara. Megható tisztessé- 
gii esetek fordultak elő a pénz felvételénél, 
egyesek, akik a segélyre annyira rászorulva 
nem voltak, lemondottak arról, más jobban 
rászorultak javára. F kiosztási műveletekkel 
a helyi segélyezés aktái lezáródtak, uj felvé­
telek nem történnek.

öngyilkosság az idegesség miatt. A
nádudvari elöljáróság jelentést küldött ma a 
debreceni kir. ügyészségnek, hogy Alt Gizel­
la 16 éves nádudvari leány szublimál oldat­
tal megmérgezte magát. -— A szerencsétlen 
leány idegbetegségben szenvedett és e miatt 
unta meg az életét. A szülői mindent elkövet­
tek, hogy megmentsék az életnek a leányt, 
azonban már nem lehetett rajta segíteni. Pár 
napi rettenetes kínlódás után ma meghalt. — 
Az ügyészség megadta az engedélyt a halott 
eltemetésére.

Kinek kell rézgálic? A rézgálic elő­
állítására alkalmas anyagokat tudvalévőén le­
foglalták hadicélokra, a kormány azonban 
gondoskodik arról, hogy a mezőgazdasági 
célokra szükséges rézgálicot megkaphassák 
a gazdák. Domahidy Elemér főispán ma dél­
után átiratot intézett Márk Endre udvari ta­
nácsos polgármesterhez, hogy intézkedjék 
azoknak összeírása iránt, akiknek rézgálicra 
van szükségük. A polgármester az össze­
írással a városi gazdasági ügyosztályt bizta 
meg, amely április 21., 22. és 23-án a hiva­
talos órák alatt fogja végezni az összeírást. 
A gazdák 140—150 koronáért fogják kapni a 
rézgálic métermázsáját, utánvétel mellett.

— Kitüntetett debreceni népfelkelők. A
balkán haderők parancsnoksága a debreceni 
3. népfölkelő gyalogezredhez tartozó Deák 
Sándor őrvezetőnek. Gál János és Bárdi 
Sándor népfelkelőknek az ellenség előtt, ta­
núsított vitéz magatartásuk elismeréséül a 
bronz vitézség! érmet adományozta.

— A hatósági próbavágás. Néhány hét­
tel ezelőtt a városi tanács ülésén Ro s t á s 
István rendőrfőkapitány szóvá tette, hogy a 
hatósági árakkal dolgozó mészáros a hús 
árát oly magasra akarja emelni, amelyhez a 
hatóság már nem adhatja oda cégérét. Ekkor 
Márk Endre polgrámester indítványára elha­
tározta a tanács, hogy próbavágást eszkö­
zöl. A próbavágás keresztülvitelével Grü­
ner Lipót gazdásági tanácsnokot bízta meg a 
polgármester. Grüner ma délután számolt be 
a hatósági próbavágás eredményéről. — Két 
átlagos minőségű tehenet vágtak le. A két te­
hén élő sulva 788 kiló volt, ami a levágás után 
kihűlt állapotban 368.66 kilogramra apadt. —- 
Ebből nyertek 176.32 kg. elsőrendű es 191.11 
kg. másodrendű húst. A hatósági próbavágás 
eredménye nem kedvező, mert cgv méter­
mázsa hús 280—310 koronába kerül. A húst 
kiárusítás végett átadták a hatósági mészár­
széknek.

— Kutakba temetett halottak. Géniből 
jelentik: A „Journal de Geneve“ jelenti: A 
uancziaországban dúló járványok okát a 
párisi egyetem tanáraiból alakult bizottság 
részben annak a barbár szokásnak tulajdonít­
ja, hogy az elesetteket és az elpusztult lova­
kat sok helyütt nem temetik el, hanem ku­
takba dobják és ezzel inficiálják a környék 
ivóvizét. Az orvostanárok jegyzőkönyve^ 
vettek fel a konkrét esetekről, melvet a kor­
mány elé terjesztenek, éleshangu és elitélő
nyilatkozatukkal egyetemben. __

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Plecas István gospici (Horvátország) illető­
ségű őrmester, temetése április 21-én dél­
előtt fél 12 órakor a Hatvan-utcai temető ha­
lottas házából; Laibjuh Vaszil büusszlavoi il­
letőségű közember, temetése április 21-én 
délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai temető 
halottas házából: Bors Emil csikszentmárto- 
ni illetőségű közember, temetése április hő 
22-én délelőtt 10 órakor a közös csapatkór­
házból. A városi közkórház katonai osztá­
lyán meghalt: Seyfried Lonhard bankveili 
(Vorarlberg) illetőségű gyalogos, temetése 
április 22-én délelőtt 11 órakor a közös csa­
patkórházból. ________

Kifutó fiú
felvétetik

Piac-utca 49., II. udvar.
mflBBI PáPRUBA'

különlegességek óriási 
rakMrtilNÜBNFKLP l. 

TBNO főszer- és gyarmat­
áru nagykereskedésében 
pénzügyi palota. Telefon 
79. •*.

Kiadd
lakás. Három '.óba, 
előszoba és egyéb mel­
lékhelyiségekből állás la­
kás villanyvilágítással 
kiadó. Sziv-utca 11.

légy
szobás modern utcai la­
kás mellékhelyiségekkel 
május Vre, ugyanott egy 
üzlethelyiség azonnal ki­
adó. Miklős-utca 22.

Kereskedelmit végzett
leány, gépírásban jártas, 
irodai alkalmazást keres. 
Cim a kiadóban:______

Keresek
egy német leányt. Cim 
a kiadóhivatalban.

10 ssák vetni való

rózsa krumpli
József királyi herceg- 
utca 52. az. alatt olcsón 
eladó.

Byakorlott
pénz.tárnoknő vagy ki­
szolgáló leány jó bizo­
nyítványokkal azonnali 
állást keres . Címe: Feled­
nél, Simonffy-utca 37.

Tanúié leányok
felvétetnek. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Eladó
egy használt vaskályha 
Piac 40., a rézöntőnél.

Ssénvtgnetta
oz.renkéut olcsón kap­
ható Piac-utca 49. sz.ám 
alatt.

Ksnnfcédnlák
bármilyen felírással kap­
hatók a kiadóban.

lakbértől! szabályzat
kiadó cédulák bármilyen 
felírással kaphatók » ki­
adóhivatalban.

gerinc
cimtábla megrendelhető 
Hoffman és Kronovliz 
cégnél Piac-u. 49.

Bakulatar papiros
kapható a kiadóban.

Tábori borítékéit 
2 fillérjével kaphatók a 
kiadóhivatalban.

2—3

úri embert
teljes ellátásra (kóser 
koszt) elfogad óz.v. 
Klein Dávidné, Arany 
János-utca 16. szám.

Állandóan nagy raktár csokoládé, rallla 
találónál és répa magvakban. Debreceni 

és Szegedi szappanokban.
Kocka cukor állandóan kapható 1 Modern 
berendezésű kávé-nagypörkölde és fűszer- 
malom a napokban megindul, amely alkal­
mat fog nyújtani a t. vevőközönségnek
naponta Irtsa zamatos kávéhoz és őriéit 

fűszerekhez Jutni.
Modern csemege-berendezés mnrvány-pua- 
likkal, valamint füszerberendezés kapható.

Lindenfeld J. Jenő
ííiszerkereskedő

Városház-utca 2. sz. Telelőn 79.

Mindazoknak, kik hősi halált halt felejt" 
hclctlcn drága gyermekünk, Szabó Pót . 
a 39. cs. és kir. gy.-ezred hadapródja f 
elvesztése feletti fájdalmunkat részvéteikkel 
enyhíteni igyekeztek, ez utón mondunk 
hálás köszönetét.

Szabó Henrik és neje.

A Debreceni Ízt. Szent Egylet 
(Clievra Kadisa).

87/915. sz.
Értesítés.

A debreceni izr. szent egylet elöljárósá­
ga ezennel értesíti a t. egyleti tagokat, hogy 
az 1915-ik évre érvényes választói névjegy­
zéket 10 napi időtartamra, vagyis f. é. ápri­
lis 30-ikáig bezárólag az egylet hivatalos he­
lyiségében (József kir. herceg-utca 26., eme­
let) közszemlére kitette oly figyelmeztetéssel, 
hogy akár a jogosulatlan kihagyás, akár a 
jogtalan felvétel elleni felszólamlások fenti 
időben írásban beadhatók. Később beadott 
felszólamlások figyelembe vétetni nem fog­
nak.

Debrecen, 1915. április hó 20-án.
A debreceni izr. szent egylet 
elöljárósága.

Sajnálattal értesítem a n. é. kö­
zönséget, hogy volt cégtársam Düliogén 
István ur meghalt.

Az üzletet átvettem és azt
SOMOSSY LÁSZLÓ

törvényszékileg bejegyzett cég alatt 
tovább folytatom.

Az eddigi szives bizalmat meg­
köszönve, kérem, hogy azt részemre 
továbbra is fenntartani méltóztassék.

Kitűnő tisztelettel
Somossy László.

B Debremni Elsfl Taharébplnztér
* Plae-u. 22/24. sz. bérházában

több modern lakás
május 1-re kiadó.
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Nyomatott Hoffmann és Rronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főpostával szemben.


